



2024年9月

星期三

农历甲辰年八月初二

4

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7076期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 省社会治安综合治理协会第五次会员代表大会顺利召开 完善机制 创新载体 着力打造“五型”组织 为增强法治浙江平安浙江新效能作出新的更大贡献

本报记者 李洁 陈立波

本报讯 9月3日,省社会治安综合治理协会第五次会员代表大会在杭州顺利召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平法治思想和总体国家安全观,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实省委十五届五次全会和平安浙江建设20周年大会精神,全面总结省综治协会第四届理事会工作,选举产生新一届理事会,研究下一步工作意见。省委政法委常务副书记,省法学会党组书记、常务副会长卫中强出席并讲话。省政协常委、社会和法制委员会主任朱晨出席。省委政法委副书记张建明主持。省社会组织管理局副局长刘丹丹到会指导并讲话。

会议回顾了省综治协会第四次会员

代表大会以来的工作情况。在省委政法委的指导和省社会组织管理局的监督管理下,省综治协会第四届理事会深入学习贯彻习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于平安建设、法治建设、社会治理的系列重要论述,团结带领全体会员,紧扣“国之大者”、民之关切开展调查研究,围绕服务全省中心工作履职尽责,做了大量富有成效的工作,为深化平安浙江法治浙江建设、加快推进社会治理现代化省域先行作出了积极贡献,发挥了重要作用。

会议指出,省综治协会是全省平安建设、法治建设和综治工作的有益延伸和补充,是省法学会领导管理的社会组织,是政法战线的组成部分。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对各级社会组织高度重视,对发展社会组织提出了一系

列部署要求,为我们在新时代新征程正确认识协会地位、充分发挥协会作用、加快协会建设发展提供了根本遵循、指明了前进方向。协会全体会员要深刻学习领会,准确把握协会建设功能定位,进一步完善机制、创新载体,着力把协会打造成政治型、创新型、服务型、法治型、廉洁型组织,为增强法治浙江平安浙江新效能作出新的更大贡献。

会议强调,要加强政治引领,坚定不移落实党对协会工作的全面领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想指导推动工作,全面加强协会党建工作,确保新时代新征程协会发展正确政治方向。要发挥服务作用,紧扣平安建设、法治建设领域改革重点难点问题深化理论研究,助力推动高质量发展与高水平安全、高效能治理良性互动,谋深做实以数

字化协会助力打造更高水平平安中国、法治中国示范区,助力我省“进一步全面深化改革、推进中国式现代化省域先行”。要坚持改革创新,加强自身建设,切实发挥桥梁纽带作用,完善工作运行机制,树立清廉良好形象,扎实推动协会规范化建设和发展。

会议决定将协会更名为浙江省平安法协会,审议通过了协会《章程(修改草案)》《重大事项报告制度》和《财务管理暂行规定》,选举产生了第五届理事会和常务理事会。卫中强当选为新一届理事会会长。

协会副会长、秘书长、副秘书长、常务理事、理事候选人,各设区市政法委副书记,团体会员单位代表,省委政法委机关、省法学会机关相关处室负责同志参加会议。



“体育力量 青春榜样”

9月3日,潘展乐、黄雨婷、徐嘉余、黄雅琼、郑思维、季博文、叶诗文7位奥运健儿来到杭州黄龙体育中心参加“体育力量 青春榜样”主题活动,传递体育力量、激发青春热情、弘扬社会正气。图为游泳运动员潘展乐与参加活动的小朋友们合影。

新华社 江汉 摄

## “墓碑朝着的方向是浙江,那是他们的故乡……”

通讯员 张唯毅 王可人  
台州政法融媒体中心 郭勤波

9月3日,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年的日子。

就在几天前,垭门关抗日纪念墓园在湖南慈利落成,16位牺牲于常德会战外围战场的将士遗骸正式入葬。此时距离他们牺牲已经81年。台州市公安局路桥分局“团圆”工作室民警柯伟力远赴慈利,他站在墓碑前几度哽咽,“墓碑朝着的方向是浙江,那是他们的故乡……”

### “九人坟”

1943年11月至12月,侵华日军进攻湖南常德地区,慈利成为常德会战的外围

战场。面对日军的疯狂进攻,成百上千的青年战士英勇无畏、死守国土,年轻的生命永远留在了慈利青山之中。战后,当地百姓收殓9位英勇牺牲的无名战士遗体葬于一处,这个地方也被当地人称为“九人坟”。“战后返回家园的当地百姓,看到9位阵亡士兵的尸体,内心深感沉重,于是,把他们抬到约1里外的一个土岩凸里,9人做一堆,掩上黄土,搬上几块石头做墓门,埋了。”慈利本土作家在纪实文学《伤口》中这样描述。

多年来,“九人坟”里的骸骨始终无法确认身份,也一直是当地老百姓的牵挂。

“2014年,我们在山里的各个村子寻访,是当地村民带着我们找到了这个地方。”志愿者徐杰说,“当时这里的战斗很激烈,打了两天两夜。每年清明节时,我们都

会有志愿者来献花、拔草。”

2022年11月,湖南省龙越和平公益发展中心“让每位抗战英魂回家”项目组开始对埋骨慈利山野中的将士进行遗骸收殓。“我们通过查阅相关史料,寻访亲历者、知情者,尽可能找到抗战阵亡将士的遗骸,并通过科学技术手段为他们找到后代亲属。”龙越和平公益发展中心秘书长余浩介绍道。

### 寻亲路

2023年上半年,台州市公安局路桥分局“团圆”工作室收到求助:希望能够通过DNA比对帮助“九人坟”里的无名战士“回家”。伴随81年时间跨度而来的,是更高的技术挑战。

“受限于当地的保存条件和地理干湿环境,遗骸DNA比对结果的准确性会受到很大影响。”“团圆”工作室领头人柯伟力说。

在湖南寄来的9份遗骸样本中,只有编号为M005和M008的两位战士的DNA数据较为完整。柯伟力即刻动身,启动针对M005、M008两名无名战士的亲属比对工作。去年9月,经过多轮筛查比对,M005号的信息指向了浙江金华,他的身份随后得到确定——兰溪人吴四亨。

(下转2版)

